



在昆山体育中心的跑道边，上海海港球员手牵手与看台上的海港球迷一同欢庆赛季的首场胜利，这种久违的感觉让所有人都非常珍惜。毕竟经历了上个赛季的波折和一个冬天的变化，无论是海港将帅还是球迷，都对新赛季有着太多的期待。

告别了伤病也摘下了面具，颜骏凌在新赛季首战之后留下了那句“回来的感觉真好”，这或许也是所有支持海港队的人们共同的心声。

青年报记者 张逸麟

赢球的感觉回来了

一场大胜揭开了海港新赛季序幕

莱科战术风格初见端倪

新赛季的中超看台上，越来越多的球迷可以现场助威，对于球场的氛围是极大的提升。上海海港与天津津门虎的赛季首战中，海港的球迷看台迎来了555名球迷，他们中的许多人都是下班后直接驱车到昆山市体育中心为球队助威。比赛开场前，海港俱乐部董事长张敏还来到体育场检票入口处，帮忙引导、迎接本队球迷前往对应看台。当然对于远征军来说，最好的馈赠还是这场6:1的大胜。

对于赛季揭幕战，海港球迷有很多期待，这是莱科接过佩雷拉教鞭后的首战，是李昂、阿布拉汗来到球队后的首秀，也是整个冬训成果的一次展现。海港队并没有让球迷失望，他们将莱科的战术贯彻得非常好，一个接一个的进球很快终结了比赛的

悬念。

莱科与佩雷拉一样，提倡攻守平衡，不过在上赛季的后半段，海港时常出现进攻效率不佳，久攻无获的情况。而经过这个冬天的梳理，莱科不但重新激活了阿瑙托维奇的火力，以奥斯卡为核心的进攻体系运转得也非常顺畅。这场揭幕战中，奥斯卡送出了4次助攻，帮助阿瑙、吕文君和洛佩斯都斩获了进球，指挥官成色十足，也难怪吕文君完成破门后要给奥斯卡的球鞋“上油”。

阿瑙的状态在赛季前的热身赛上就一直保持得很出色，同样也延续到了揭幕战上，“帽子戏法”中有一次是抓住对方一瞬间的失误抢射破门，足以显示阿瑙的积极性和射手嗅觉。赛后阿瑙心情大好地收走了揭幕战比赛用球，并让全队在上面签

名，以纪念这个出色的开局。

阿瑙在场中如鱼得水，不仅是奥斯卡的饼喂得舒服，也要归功于莱科新的进攻体系。执掌教鞭后，莱科坚持他的三中卫体系，揭幕战上海海港队的两个边路作用非常大，尤其是左路李昂的上提，与吕文君和奥斯卡形成了非常好的团队配合，屡屡扯开对方这个区域的防线，让奥斯卡获得了从容传球的机会。即便是上半场前半段围攻而迟迟不进球的情况下，全队没有盲目地大脚长传，依然坚持莱科的战术，让更多的球员参与到配合中，这样的战术确实让阿瑙、洛佩斯更能发挥作用，而不是一味地争顶。所以赛后莱科对全队的表现非常满意，他指出球队整体踢得非常严肃和认真，很好地将3个月的冬训苦练的内容展现了出来。

每个人都需要付出得更多更好，接下来每一场都需要这样的努力，我相信我们会得到我们想要的结果。”



【球员动态】

19岁新疆孩子完成出色首秀 阿布拉汗：继续努力



阿布拉汗(右)在海港的首秀中表现出色。 本版均由受访者供图

新赛季中超依旧会延续U23政策，而随着海港97年龄段的球员已经过了U23，新赛季莱科会在U23位置上安排谁出任首发很有悬念。而在揭幕战中，莱科既没有起用经验相对丰富的陈彬彬，也没有派上热身赛中颇得赏识的聂孟，而是让春季刚刚加盟球队的00后小将阿布拉汗出任阵容中非常重要的首发后腰的位置，阿布拉汗在揭幕战中的表现也非常不错，让球迷很难看出这位来自沙漠的孩子迎来的只是个人中超的处女秀。

休赛期海港引入了4名球员，阿布拉汗是其中最不显眼的，毕竟他之前从来没有中超出场记录，似乎更像是未来的储备。来到海港队后，阿布拉汗首先进入的也是二线队，但莱科经过冬训后迅速看中了他的实力和潜能，不仅把他调进了一线队，并且委以重任。在海港季前的最后一场热身赛中，阿布拉汗就获得了首发机会，可见莱科已经在为揭幕战做准备了。

与津门虎的比

赛中，阿布拉汗在后腰位置上表现得很好，不仅防守覆盖率很不错，身体对抗也不怵。下半场阿布拉汗有一次在中场被断球后立刻积极回追，用合理的技术化解了对方的这次攻势，让人印象深刻。而整场比赛102次拿球，92.8%的传球成功率，12次地面对抗9次成功，加上8次铲断的数据，对于年仅19岁的阿布拉汗来说已经非常出色了。

阿布拉汗的出现让莱科在排兵布阵上有了更大的弹性，无论是U23球员的选择，还是后腰位置上的储备上。杨世元、买提江、蔡慧康加上阿布拉汗，莱科可以更从容地选择后腰球员，从而解放穆伊和奥斯卡。

“比赛当天，我得知了自己将要首发，心里非常高兴、非常激动，但同时也有一些紧张。”阿布拉汗说，“随着比赛深入，感觉自己慢慢放开了，身边的队友们也会注意提醒我，在日常训练中，像奥斯卡、阿瑙这些世界级球员也会这么做，有他们在身旁，也给我们年轻球员增添了许多信心。”

远在新疆的亲朋好友们都在屏幕前关注阿布拉汗的首秀，而未来这样的机会会越来越多，而阿布拉汗也期待更好的未来，“接下来的训练和比赛中，我会继续努力，好好把握住机会去帮助球队。”

青年报记者 张逸麟

联系我们 qnbyw@163.com